Муниципальный этап Чемпионата Школьной баскетбольной лиги 

«КЭС-БАСКЕТ» среди команд общеобразовательных организаций 

Спасского района в сезоне 2022-2023

28 ноября на базе физкультурно - оздоровительного комплекса г. Спасска стартовал муниципальный этап Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ» среди команд общеобразовательных организаций Спасского района.  
В первый день соревнований по баскетболу приняли участие юноши 2005-2010 годов рождения из средней школы №1 г.Спасска, основной школы г.Спасска, основной школы с. Липлейка. 4 команды юношей боролись за выход в финал муниципального этапа и участие на зональных соревнованиях.  Игры были захватывающими. Ребята «сражались» самоотверженно за каждый мяч, за каждую подачу. По итогам победители определились следующим образом:

1 место – средняя школа №1 г. Спасска;
2 место - основная школа г.Спасска (1-ая команда);
3 место - основная школа г.Спасска (2-ая команда);

Победители и призеры были награждены грамотами Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ».

Дипломом «Самый ценный игрок финала муниципального этапа Всероссийского Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ»»  был награжден Юрий Столяров, центровой команды основной школы г.Спасска.  
Во второй день соревнований по баскетболу, 1 декабря, приняли участие девушки 2005-2010 годов рождения из средней школы №1 г.Спасска, основной школы г.Спасска, средней школы с.Дубровки и основной школы с. Липлейка. 6 команды девушек боролись за выход в финал муниципального этапа и участие на зональных соревнованиях.  

Соревнования проходили как никогда в упорной и напряженной борьбе, ребята с азартом боролись друг с другом. Ни одна команда без борьбы отдавать очки не хотела. По итогам соревнований места распределились следующим образом:

1 место – средняя школа с.Дубровки

2 место – средняя школа №1 г.Спасска;

3 место - основная школа г.Спасска;

Победители и призеры были награждены грамотами Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ».

Дипломом «Самый ценный игрок финала муниципального этапа Всероссийского Чемпионата Школьной баскетбольной лиги «КЭС-БАСКЕТ»»  была награждена Юлия Белозерова, нападающий команды средней школы с.Дубровки.

