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ПРОКУРАТУРА СПАССКОГО РАЙОНА

 ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

РАЗЪЯСНЯЕТ
Преступлением признается виновно совершенное общественно опасное деяние, запрещенное настоящим Кодексом под угрозой наказания.

По общему правилу ответственность за преступление наступает с 16-тилетнего возраста. 

Однако Уголовным кодексом предусмотрены исключения: например, за убийство, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, кражу, грабеж, разбой, вымогательство, неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения, умышленные уничтожение или повреждение имущества при отягчающих обстоятельствах, ответственность наступает с 14летнего возраста. 
Наказание за совершенное преступление применяется в целях исправления осужденного и предупреждения совершения новых преступлений.

Несовершеннолетнему могут назначить следующие виды наказаний: штраф; лишение права заниматься определенной деятельностью; обязательные работы;  исправительные работы;  ограничение свободы; лишение свободы на определенный срок.

Уголовное законодательство под несовершеннолетними понимает лиц, которым ко времени совершения преступления исполнилось четырнадцать, но не исполнилось восемнадцати лет.

Несовершеннолетний, совершивший преступление небольшой или средней тяжести, может быть освобожден от уголовной ответственности, если будет признано, что его исправление может быть достигнуто путем применения принудительных мер воспитательного воздействия.

Предусмотрены следующие виды принудительных мер воспитательного воздействия: предупреждение;  передача под надзор родителей или лиц, их заменяющих, либо специализированного государственного органа;  возложение обязанности загладить причиненный вред; ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего.

При этом суд может назначить несколько мер воспитательного воздействия.

Как следует из правоприменительной практики, несовершеннолетние чаще всего привлекаются за совершение хищений, хулиганства, оскорбление представителей власти. 

Тайное хищение чужого имущества – кража, наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом на срок до четырех месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет.

При этом  ответственность за совершение кражи группой лиц по предварительному сговору; либо с незаконным проникновением в помещение либо иное хранилище; либо с причинением значительного ущерба гражданину; либо  из одежды, сумки или другой ручной клади, находившихся при потерпевшем; с незаконным проникновением в жилище; либо из нефтепровода, нефтепродуктопровода, газопровода; либо в крупном размере; либо с банковского счета, а равно в отношении электронных денежных средств, либо организованной группой; либо в особо крупном размере, ужесточается и может достигать наказания в виде лишения свободы на срок 10 лет.
Грабеж, то есть открытое хищение чужого имущества, наказывается обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок до двух лет, либо ограничением свободы на срок от двух до четырех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет. 
При этом, ответственность за грабеж группой лиц, с применением насилия, в особо крупном размере ужесточается и может достигать лишения свободы на срок до 12 лет.

Хулиганство, то есть грубое нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, совершенное: а) с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия; б) по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы; в) на железнодорожном, морском, внутреннем водном или воздушном транспорте, а также на любом ином транспорте общего пользования, наказывается штрафом в размере от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок.
Привлечение к уголовной ответственности негативно сказывается на характеристику несовершеннолетних и может препятствовать в трудоустройстве в определенные сферы деятельности (правоохранительные, судебные,  образовательные и т.п.). 
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